
 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ 

ΠΡΟΣ: Α. Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 

 Β. Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 

ΘΕΜΑ: «Αίτημα δικαιοσύνης και διαφάνειας η προσκόμιση του πλήρους φακέλου 

του έργου: «ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΝΕΑΣ ΔΙΚΑΣΤΙΚΗΣ ΑΙΘΟΥΣΑΣ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΚΟ ΚΕΝΤΡΟ 

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ (ΓΑΙΟΠΟΛΙΣ)» 

Στις 12 Ιουλίου 2024 υπεγράφη Προγραμματική Σύμβαση μεταξύ του Ταμείου 

Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.), του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας και 

της Περιφέρειας Θεσσαλίας για την υλοποίηση του έργου «Διαμόρφωση Νέας 

Δικαστικής Αίθουσας στο Συνεδριακό Κέντρο Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 

(ΓΑΙΟΠΟΛΙΣ)».   

Το έργο αφορά την πλήρη διαμόρφωση και εξοπλισμό ειδικής δικαστικής αίθουσας 

εντός του Συνεδριακού Κέντρου «ΓΑΙΟΠΟΛΙΣ» (πρώην Τ.Ε.Ι. Λάρισας) προκειμένου να 

φιλοξενήσει μία από τις πλέον σημαντικές και πολυπρόσωπες ποινικές δίκες της 

μεταπολίτευσης, αυτή του σιδηροδρομικού δυστυχήματος των Τεμπών, με 36 

κατηγορουμένους, εκατοντάδες μάρτυρες και συγγενείς θυμάτων. Η επιλογή του 

χώρου έγινε λόγω αδυναμίας των υφιστάμενων δικαστικών εγκαταστάσεων της 

Λάρισας να καλύψουν τις τεράστιες ανάγκες της δίκης (χωρητικότητα, ασφάλεια, 

πρόσβαση ΜΜΕ, ΑμεΑ κ.λπ.).   

Η αρχική σύμβαση προέβλεπε ολοκλήρωση του έργου σε δύο (2) μήνες, με 

καταληκτική ημερομηνία την 26-11-2024. Το έργο ανατέθηκε με κλειστή διαδικασία 

διαπραγμάτευσης χωρίς προηγούμενη δημοσίευση (άρθρο 32 ν. 4412/2016), επειδή 

χαρακτηρίστηκε «κατεπείγον» προκειμένου να είναι έτοιμο πριν από την έναρξη του 

νέου δικαστικού έτους. Η ανάδοχος εταιρεία είναι η «SOLIS Α.Ε.», η οποία προσέφερε 

έκπτωση 15% και υπέγραψε την αρχική εργολαβική σύμβαση στις 26-09-2024 με 
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συμβατικό τίμημα 943.500,02 € (αρχικός προϋπολογισμός περίπου 1.110.000 € με 

ΦΠΑ).   

Ωστόσο, το έργο έλαβε τέσσερις (4) παρατάσεις, με νέα ημερομηνία περαίωσης την 

21-01-2026, δηλαδή συνολική διάρκεια περίπου 18 μηνών. Παράλληλα, το κόστος 

εκτινάχθηκε στα 1.608.704,61 € με ΦΠΑ μέσω της 1ης Συμπληρωματικής Σύμβασης, 

υπερβαίνοντας κατά 44,26% το αρχικό συμβατικό τίμημα. Η χρηματοδότηση 

προέρχεται αποκλειστικά από πόρους του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ.   

Εξάλλου, κατά την πρώτη συνεδρίαση της δίκης των Τεμπών, που πραγματοποιήθηκε 

στις 23 Μαρτίου 2026 στην επίμαχη αίθουσα του ΓΑΙΟΠΟΛΙΣ, προέκυψαν σοβαρά 

προβλήματα: η αίθουσα ήταν ασφυκτικά γεμάτη, με έντονες διαμαρτυρίες από 

συγγενείς θυμάτων, δικηγόρους και επιζώντες για τις συνθήκες συνωστισμού, την 

ανεπάρκεια χώρου (ιδίως για οικογένειες θυμάτων και πληθώρα συνηγόρων), 

ζητήματα πυρασφάλειας και οργάνωσης. Η δίκη διεκόπη άμεσα και αναβλήθηκε για 

την 1η Απριλίου 2026, ενώ δημιουργήθηκε έντονη δημόσια συζήτηση και κριτική για 

το κατά πόσον η διαμόρφωση της αίθουσας πληροί τις απαιτήσεις μιας τόσο κρίσιμης 

δίκης.   

Επειδή, το εν λόγω έργο, παρότι παρουσιάστηκε ως απόλυτα κατεπείγον και 

εγκρίθηκε με κλειστή διαδικασία για λόγους δημοσίου συμφέροντος, τελικά 

υλοποιήθηκε σε χρόνο σχεδόν εννεαπλάσιο του αρχικώς προβλεπόμενου, με 

σημαντική υπέρβαση προϋπολογισμού,   

Επειδή, κατά την έναρξη της δίκης των Τεμπών αποδείχθηκε στην πράξη η 

ανεπάρκεια της αίθουσας να εξασφαλίσει αξιοπρεπείς και λειτουργικές συνθήκες 

διεξαγωγής της διαδικασίας, προκαλώντας ένταση, διακοπή και αμφισβήτηση της 

καταλληλότητας του έργου,   

Επειδή η διαδικασία ανάθεσης, οι αιτιολογίες των παρατάσεων, οι συμπληρωματικές 

συμβάσεις και η τελική λειτουργικότητα της αίθουσας εγείρουν σοβαρά ερωτήματα 

διαφάνειας, ορθής διαχείρισης δημοσίου χρήματος και σεβασμού στη μνήμη των 

θυμάτων και στο έργο της Δικαιοσύνης,   

Ερωτώνται οι αρμόδιοι κ.κ. Υπουργοί:   



1. Πώς αιτιολογείται η επιλογή της κλειστής διαδικασίας λόγω «κατεπείγοντος», 

όταν το έργο τελικά απαιτεί 18 μήνες για την ολοκλήρωσή του και κατά την πρώτη 

συνεδρίαση της δίκης των Τεμπών (23 Μαρτίου 2026) αποδείχθηκε ανεπαρκές ως 

προς χωρητικότητα και λειτουργικότητα;   

2. Με ποια κριτήρια εγκρίθηκαν οι αλυσιδωτές αυξήσεις του προϋπολογισμού και η 

1η Συμπληρωματική Σύμβαση, η οποία υπερβαίνει κατά 44,26% την αρχική 

σύμφωνα με τα δημοσιευμένα συμβατικά κείμενα, χωρίς να εξασφαλιστεί η 

απαιτούμενη ποιότητα και επάρκεια της αίθουσας;   

3. Ελέγχθηκε η οικονομική και τεχνική ικανότητα του αναδόχου (ανεκτέλεστο 

υπόλοιπο) κατά τον χρόνο υπογραφής της αρχικής σύμβασης (26-09-2024), 

δεδομένου ότι το σχετικό όριο ίσχυε τότε;   

4. Ποιος φέρει την ευθύνη για τις ελλείψεις που διαπιστώθηκαν κατά την πρώτη 

συνεδρίαση της δίκης των Τεμπών (συνωστισμός, ανεπάρκεια χώρου για 

συγγενείς και δικηγόρους, ζητήματα οργάνωσης), και ποιες άμεσες ενέργειες θα 

ληφθούν για την αποκατάσταση των συνθηκών ώστε να μην επαναληφθούν 

παρόμοια φαινόμενα; 

ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ (ΑΚΕ)   

Παρακαλούνται οι αρμόδιοι Υπουργοί να καταθέσουν στο Σώμα ΤΟΝ ΠΛΗΡΗ 

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΟ ΦΑΚΕΛΟ του έργου, ο οποίος περιλαμβάνει το σύνολο των 

εγγράφων από την έναρξη έως και σήμερα, και όλως ενδεικτικά:   

1. Το πλήρες σώμα της Προγραμματικής Σύμβασης της 12-07-2024 (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. – 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας – Περιφέρεια Θεσσαλίας). 

2. Την Αρχική Εργολαβική Σύμβαση (26-09-2024) και την 1η Συμπληρωματική 

Σύμβαση (21-07-2025).   

3. Την Αρχική Τεχνική Μελέτη και τις μελέτες που συνοδεύουν τις νέες εργασίες, 

συμπεριλαμβανομένων των προβλέψεων για χωρητικότητα, πυρασφάλεια και 

λειτουργικότητα της αίθουσας. 

4. Το σύνολο των Ανακεφαλαιωτικών Πινάκων Εργασιών (1ος, 2ος, 3ος Α.Π.Ε.) και 

των Πρωτοκόλλων Κανονισμού Τιμών Μονάδας Νέων Εργασιών (Π.Κ.Τ.Μ.Ν.Ε.).   

5. Το σύνολο των Εισηγητικών και Αιτιολογικών Εκθέσεων της Διεύθυνσης Τεχνικών 

Έργων του Τμήματος Δομών Περιβάλλοντος προς τα οικεία συλλογικά όργανα, 



συμπεριλαμβανομένου και του Τεχνικού Συμβουλίου ΔΕ της Περιφέρειας 

Θεσσαλίας. 

6. Τα Πρακτικά Εξακρίβωσης Κόστους Τιμών ΕΕΣ και τις οικονομικές προσφορές 

συμμετεχόντων.   

7. Το σύνολο των Πρακτικών της Επιτροπής Διαγωνισμού (αξιολόγηση προσφορών, 

έλεγχος ομαλότητας κλπ.). 

8. Όλες τις Γνωμοδοτήσεις και τα Πρακτικά του Περιφερειακού Τεχνικού 

Συμβουλίου Δημοσίων Έργων. 

9. Τις αποφάσεις για την έγκριση των τεσσάρων (4) παρατάσεων και των 

τροποποιημένων χρονοδιαγραμμάτων.  

10. Τα δικαιολογητικά συμμετοχής της εταιρείας «SOLIS Α.Ε.», με έμφαση στην 

υπεύθυνη δήλωση για το ανεκτέλεστο υπόλοιπο έργων κατά την ημερομηνία 

υπογραφής της αρχικής σύμβασης. 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Παναγιού (Γιώτα) Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

 

Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α΄ Θεσσαλονίκης 

 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα Αττικής 




